

# 老师蹭网上课 搭建露天课堂 本报联合阿里为她颁奖



为了给学生们上课，梁叶在外面受冻搭起“临时课堂”

频 视 频

□东方今报·猛犸新闻记者  
耿彩霞 通讯员 范燕彬  
马艳平/文图、视频



扫码看视频

47岁的梁叶告诉记者，她是一名四年级数学老师，寒假期间回到温县老家过年。2月3日，她接到了学校准备开展线上教学的通知，这下可让她犯了愁，由于老家没有安装网线，“不能上网咋给学生上课？”

幸好邻居家有网络，她“厚着脸皮”来到邻居家“蹭网”，由于自己不懂电脑，上大学的儿子也跟去帮她安装调试软件。往邻居家跑了一趟又一趟，虽然人家不说什么，但梁叶还是觉得挺难为情，更何况疫情当前，来回串门也不太合适。

梁叶的儿子着急地问：“这都快开始上课了，怎么办？”

梁老师悄悄地说：“咱们可以在外面‘蹭网’，房前屋后只要有信号，哪儿都行！”

儿子本以为她在开玩笑，没想到她拿起笔记本电脑就在邻居家墙外试了起来。

记者看到，在自家屋外的一个露天平台上，梁叶老师坐在一个墙角专注地给学生“直播”讲课，一张

小方桌、一把小板凳、一本教材、一个笔记本电脑，再加上“蹭”来的网络，组成了这个“临时课堂”。

从2月10日开始，每天上午10点，梁叶都会按时搭起“临时课堂”，除了讲课，还要检查学生发到网上的作业，不交作业的学生逐一打电话询问情况。因为她是班主任，学生填写的疫情防控信息也要及时处理，因此每天要在户外工作七八个小时，至今她已经在这样的环境里连续工作了15天。

“我们学校召开视频会议时，看着梁叶总是拿着手机在室外开会，我还和她开玩笑，这么冷的天，你怎么不进屋呀？她呵呵一笑说：外面空气好，出来透透气。”修武县城关镇健康路小学王琳怎么也没想到梁叶在外面受冻是为了“蹭网”。

“梁老师在教学业务上很钻研，曾经在洛阳山区支教两年，学生们都喜欢上她的课。”健康路小学校长薛花花称，春节前她因为心绞痛住院，一直担心她的身体，多次提出让

其他老师替她上课，都被她拒绝了。

为了让梁叶专心工作，她的丈夫几乎包揽了所有家务。“丈夫常年在外打工，孩子在郑州上大学，婆婆一个人在老家，我们全家一年难得团聚几天，但是家里人对我都很理解。”梁叶说，“我现在最大的愿望就是疫情早点结束，早日回到课堂，拥抱许久未见的老师和同学。”

2月26日，东方今报·猛犸新闻客户端以《感动！河南修武一女老师墙角搭建“临时课堂”蹭网上课》为题报道后，瞬间刷屏全网，感动了众多网友。东方今报联合阿里巴巴天天正能量为梁叶老师颁发“战疫英雄奖”及一万元正能量奖金。

得知获奖后，梁叶很意外。她表示，非常感谢东方今报的报道和阿里巴巴天天正能量的肯定，她只是做了自己的本职工作而已。“下一步，我将用这笔奖金购买一台属于自己的笔记本电脑，方便以后上网查资料、做课件，争取为学生带来更多精彩的课程。”

截至发稿时，记者获悉，看到本报报道后，修武县联通公司联合温县联通公司联系梁叶老师，在今天中午到她家安装网线开通宽带，供其免费上网一年。

如今，梁叶老师在屋里就可以为学生直播上课，再也不用在外面受冻蹭网了。



## 信阳一名大夫在家门外吃饭 妻子倚在门边默默看着



为了家人的安全，杜享在自家门口搭建了一个临时的饭桌

□东方今报·猛犸新闻记者 沈翔

杜享是信阳潢川县人民医院医务科的一名大夫，自从疫情暴发以后，杜享和同事24小时都在医院待命，随时准备冲上一线救治患者。

在自己的家门口杜

享搭建了一个临时的饭桌，从医院回到家，在家门口的饭桌上吃完妻子准备好的饭菜，而妻子倚在门边默默看着他吃饭，不时说上几句，吃完饭杜享就又匆匆赶回医院。



扫码看视频